

音乐无国界 文化共融汇

街头音乐节中秋燃爆中华巴洛克

□高海峰 孙世琦 本报记者 杨大维 文/摄

16日18时30分,夜幕降临,华灯初上,中华巴洛克大舞台周围人流如织。随着舞蹈“Bend Ova”开场,铿锵有力的节奏加上演员们的热辣舞姿,中华巴洛克瞬间被“点燃”,标志着第12届中国·哈尔滨街头音乐节“中外音乐交流演出”正式启幕。观众们伴随着音乐唱着、跳着,享受着音乐带来的快乐。

飞翔歌舞团

共歌、共舞、共情中秋

第12届中国·哈尔滨街头音乐节“中外音乐交流演出”由《新晚报》、哈尔滨市道外区文化体育和旅游局主办,博纳文化艺术发展交流中心、哈尔滨市吉他协会承办,哈尔滨青年宫、8901民谣公社、黑龙江省吉他文化艺术协会协办。

飞翔歌舞团为本场演出特意编排了舞蹈《踏歌行》,表现了“丰年人乐业、陇上踏歌声”的美好意境,为现场观众带来了一场穿越时空的艺术之旅。记者注意到,《踏歌行》在舞蹈构图上注重动态与静态的平衡,通过缓慢而有节奏的步伐和手臂的轻柔挥动,营造出一种悠然自得的情趣。舞者们时而聚拢、时而散开,宛如一幅流动的画面。

编导王星雨告诉记者,《踏歌行》在保留古典舞蹈元素的同时,也融入了一些现代舞蹈的手法,使得整部作品既有古典的雅致,又不失时代的节奏。

马头琴+呼麦

浑厚、高昂、音域互补

马头琴拥有柔和而深情的音色,擅

长表达细腻的情感,它的低沉浑厚与高昂明亮部分交替使用,勾勒出广阔草原的景象,给人以宁静而深远的感觉。呼麦则是一种特殊的歌唱技巧,能够同时发出两个以上的音高。这种音域跨度极大的声音与马头琴形成了完美的互补,营造出立体而多层次的音乐空间。

马头琴演奏家阿斯汗介绍,马头琴常用来叙述故事或抒发情感,而呼麦则能够将这种情感推向更深更远的地方。当二者相遇,马头琴温柔的旋律与呼麦穿透灵魂的声音交织在一起,能够让现场观众感受到更为强烈的情绪波动,从哀婉到激昂,从孤独到豪迈,情感层次得到极大丰富。

“乐活80”

带来别样的《花房姑娘》

乐活是英语LOHAS的缩写,寓意以健康、自然、精致的态度对待生活。“乐活80”就是一支拥有乐活理念、充满活力的乐队。

作为《花房姑娘》的主唱和木吉他伴奏,歌手大志表示,《花房姑娘》讲述了一个关于追求与失落的爱情故事,演奏时应注重表达出渴望、遗憾、温柔与坚定等多种复杂情感,让每一根琴弦的振动都



马头琴配合蒙古舞,将人们的思绪带到了广袤的草原。

充满故事性,这样才能真正打动听众。他说,使用木吉他伴奏《花房姑娘》,能够为这首歌增添一份温暖和亲和力,将歌曲的情感展示得更加细腻和动人。

小号

相遇、融合、全场互动

哈尔滨交响乐团小号演奏家、国家一级演员李徽和飞翔歌舞团乐手李琦及舞蹈演员,为观众带来了小号演奏《西班牙斗牛士》。小号的高亢与张扬,展现

了斗牛士的英勇形象和斗牛场面的戏剧性变化,旋律起伏跌宕,充满了激情与张力。

高亢嘹亮的小号配上热情奔放的舞蹈,引得观众随着节拍鼓掌,孩子们也随着演员的动作,模仿着舞蹈的步伐。演出高潮时,李徽走到台下用“不插电”方式将《西班牙斗牛士》高音部分完美地演绎出来,博得一片叫好声。

节目主持人周珂婷告诉记者:“现场观众听到《西班牙斗牛士》后热情高涨,掌声、欢呼声不绝于耳。每个人都在用自己的方式表达着对街头音乐节的热爱和支持。我们在后台也情不自禁地随着乐曲‘嗨’起来!”

据主办方介绍,第12届中国·哈尔滨街头音乐节“中外音乐交流演出”不仅是一次成功的艺术盛会,也是哈尔滨向世界展示开放姿态、文化自信和创新能力的一次绝佳机会。此次的街头音乐节不仅丰富了城市的精神生活,也为推动东北亚地区的文化交流作出了积极贡献。



亚布力亚冬会场馆预计月底前竣工

本报讯(记者 王东)中秋节期间,亚布力亚冬会场馆建设工地上,机器轰鸣、人声鼎沸,工人们放弃休息,坚守一线全力冲刺,力保场馆在9月30日前全面竣工。

亚布力作为2025年第九届亚洲冬季运动会的重要舞台,场馆建设不仅承载着提升我国冰雪运动硬件设施水平的重要使命,更是向世界展示中国冰雪文化和体育精神的窗口。为力保项目如

期完成,施工单位制定了详尽的施工计划,并采取了多项有效措施保障施工质量和安全。目前,多个核心区域已进入收尾阶段。

与此同时,亚布力雪上赛区的接待设施焕然一新。亚布力山庄广电国际、亚雪假日、滑雪者之家、亚雪宾馆等亚冬会官方接待酒店,经过紧张而细致的装修改造,已顺利完成基础设施升级、消防安全整改及结构设施完善等工作。

地铁体育公园站1号进出口改造完成

本报讯(吕云飞 刘丽秋 记者 董艳春)日前,地铁体育公园站1号口完成改造,投入运营。

体育公园地铁站1号出入口位于兴江路与群力大道交口,出入口东西朝向,周边紧邻MOHO国际家居及远大购物中心(群力店),日均客流量在1万人次左

右。改造之前,这里是露天式出入口没有罩棚,每逢雨雪天气,出入口台阶地面湿滑。如遇暴雨暴雪天气,为保证乘客出行安全,需关闭该出入口,给乘客的出行带来不便。从8月3日起,体育公园地铁站1号口进行改造升级,经过44天的努力出入口罩棚加装完成。

气温逐渐下降 别忘添加衣物

本报讯(记者 陈悦)今起三天,哈市以晴或多云天气为主。18日气温维持较高,体感舒适。预计20日起气温再度下降,应注意及时添加衣物。

市气象台预计,18日主城区白天

最高气温24℃,西南风2到3级;夜间最低气温13℃,西南风2到3级。初步预计20日白天最高气温降至18℃左右,夜间最低气温10℃上下。21日有阵雨天气,气温还将进一步下降,注意及时增添衣物。

今天	明天	后天
白天晴, 西南风2-3级, 24℃ 夜间多云, 西南风2-3级, 13℃	白天多云, 偏北风3-4级, 22℃ 夜间多云, 偏北风2-3级, 11℃	白天多云, 东北风3-4级, 18℃ 夜间多云, 东北风2-3级, 10℃

彩票

- | | | |
|----|----------------------------------|-----------------------------|
| 体彩 | 七星彩 第24108期 375762+14 | 6+1 第24072期 774648+2 |
| | 排列3 第24251期 356 | 排列5 第24251期 35627 |
| 福彩 | 双色球 第24108期 01 08 09 23 24 30+08 | 3D 第24251期 156 |
| | P62 第24251期 951512+0 | 22选5 第24251期 11 18 19 20 21 |

纪念“9·18”事变人民防空警报试鸣公告

经哈尔滨市人民政府批准,2024年9月18日9时00分至9时10分,在全市辖区内进行人民防空警报试鸣演练。人民防空警报信号发放顺序为:预先警报(鸣36秒、停24秒、持续180秒);空袭警报(鸣6秒、停6秒、持续180秒);解除警报(连续鸣180秒)。

届时,哈尔滨广播电台(837千赫)和哈尔滨电视台(新闻综合频道)将同步播放人防警报信号,人防警报试鸣演练不影响正常工作和生活。

特此公告。

哈尔滨市国防动员办公室